

中国移动山东公司(济宁)工程中心基建专班 假期在岗不停工,守好项目质量关

专班坚守岗位 质量严格把控

国庆假期,中国移动山东公司(济宁)工程中心基建专班的成员们依然坚守在岗位上。

中国移动山东公司(济宁)鲁南算力网络中心建设项目位于太白湖新区接石路以西工业园区内,净用地面积达17.99亩。项目从2023年8月23日投入建设以来,王玉新等4位工作人员组成的基建专班便全身心地投入到了紧张的工作中。

基建专班是专门为应对大型土建工程而设立的,他们深知肩负的重大责任。即便是在国庆假期,依然坚守在施工现场,与工人保持同步的上下班时间。正如王玉新所言:“工程一旦启动就不能随意停止,无论是双休日还是假期,都必须确保有人在岗,以保障工程的安全,推动工程高质量地向前推进。”

为确保项目建设的质量,除对施工工艺进行严格监督外,还要高度注意建筑材料的质量把控。“每一批材料进场都需要拍照记录,详细记录材料的规格、型号、数量以及外观状况等信息。”王玉新表示,这些材料会被及时送检化验,通过专业的检测机构进行严格的质量检测,只有

李彦霏 济宁报道

10月7日,踏入中国移动山东公司(济宁)鲁南算力网络中心项目现场,眼前是一片紧张有序的施工景象,工程正按部就班地推进着。抬眼望去,中心的主体结构已经基本成型,工人们正在安装外墙幕墙。中国移动山东公司(济宁)工程中心基建专班的成员们国庆假期始终坚守在岗位一线,保障项目建设安全、有序进行。



专班正在现场办公。

达到相关标准和要求的材料才能被使用,以确保整个项目建设使用的都是高质量、可靠的材料,为项目建设质量提供坚实保障。

主体建筑完工 开始幕墙安装

除质量把控外,中心的附属

工程设施也在紧锣密鼓地建设当中,工程正处于关键节点上。“除主体建筑外,还需要建设配备相应的柴油发电机房等附属设施。”王玉新介绍,柴油发电机

在紧急情况下将发挥关键作用,为算力中心提供持续稳定的电力供应,确保数据中心的各项业务不受电力中断的影响。同时,建设完善的空调系统也是必不可少的,它能维持算力中心内部适宜的温度和湿度环境,保证服务器等设备的正常运行。

中心按照国际T3+标准建设,采用绿色数据中心设计标准。这意味着,它将具备更高的可靠性、稳定性和能效比。建成后,鲁南算力网络中心将成为济宁地区规模最大、技术最先进的大数据中心和山东移动在鲁南地区数据中心节点,将助力济宁市委、市政府打造数字经济新优势,推进数字产业化和产业数字化转型。

该项目一期建设建筑面积10597平方米,项目一期规划1193个机柜,包括1栋数据中心和1栋维护支撑用房。目前一期工程进度已达80%,数据中心主体建筑已经完工,开始进行外墙的幕墙安装。

“基建专班肩负着重大的责任,我们也将持续这种严谨、专注且充满责任感的工作状态,不遗余力地投入到每一个施工环节当中,不放过任何一个可能影响工程质量和进度的细节问题。无论遇到多大的困难和挑战,我们都将坚定地前行,直至工程顺利交付使用。”王玉新表示。

不学诗 无以言

孔子曾向其子孔鲤强调,“不学诗,无以言”,此言不仅彰显了诗在孔氏家族中的重要地位,更深刻反映了孔子本人对诗的重视。这里的诗,主要是指《诗经》,孔子曾经对《诗经》有过一个总体论述:“诗三百,一言以蔽之,曰:‘思无邪。’”孔子以诗教人,为的就是要使人思想纯正。

诗以载道

孔子说:“周监于二代,郁郁乎文哉!吾从周。”孔子视周朝为古代社会的典范。人们在西周初期到东周的春秋中叶500年间的生活情感和生活控诉,都生动地通过诗这种形式表达出来。从《诗经》的题材分类来看,“风”代表周代各地的民间歌谣,“雅”则指周人推崇的正声雅乐,而“颂”则是专为朝廷与贵族宗庙祭祀所创作的乐歌,从三个维度丰富展现了周代日常的社会生活。孔子一生始终将恢复“周礼”作为自己的责任与使命,那么孔子讲解《诗经》时,就不再是单纯地作为歌谣或民俗而向其弟子加以传授

那么简单了,其背后体现了孔子对世界昌明、人心乐善、万物有序、文明在兹的向往,隐含了“大同”政治理想和社会理想的寄托。

诗以言志

《诗经》之言,无论是怨怼之情,还是壮美之志,都出自诗人的至情流露,直抒心意,毫无虚假之词,这就是所谓的诗言志。春秋时期,各国外交人员在诸侯间纵横捭阖之时,“赋诗言志”是一项基本技能。例如,《左传·定公四年》记载:楚国遭受吴国入侵,楚将申包胥去秦国讨救兵,秦哀公见事不关己,于是拖延推脱。申包胥于秦宫外痛哭七日,终于感动了秦哀公。最后,秦公以《秦风·无衣》之赋:“岂曰无衣?与子同袍。王于兴师,修我戈矛,与子同仇!”表明秦国愿意施以援手。援引《诗经》章句,犹如现代人引述权威之言以证己说一样,旨在增强观点的权威性。孔子言,“诵诗三百,授之以政,不达;使于四方,不能专对,虽多,亦奚以为?”孔子明确学诗旨在

“授政”与“使四方”,强调“诵诗三百”后,应能“达政”且“专对”。显然,孔子的教育愿景聚焦于培养兼具政治智慧与外交才能的复合型人才,所以,“有以言”特指具备治国方略与外交智慧,兼具深刻思想内涵与精妙语言表达。

诗以咏德

《礼记·经解》云:“孔子曰:‘入其国,其教可知也。其为人也,温柔敦厚,《诗》教也’……‘其为人也,温柔敦厚而不愚,则深于《诗》者也’”。这就说明以诗育人,能培养温柔敦厚之德。一个地方民风淳厚,这便是《诗经》教化之功。孔子经常以《诗经》来讨论君子的德行,如孔子用《诗经》的话来形容颜渊说:“媚兹一人,应侯慎德。”“永言孝思,孝思惟则。”孔子用《诗经》的话告诉冉雍“靡不有初,鲜克有终”,意思是善良本性谁都有,始终保持却很难。“如临深渊,如履薄冰”旨在指导个人在立身处世与行为举止中,避免招致不必要的祸患。孔子用文辞赞美子路,用

《诗经》中的话来称赞他:“受小共大共,而为下国骏庞。荷天子之龙,不黷不悚,敷奏其勇。”孔子说卜商以《诗》曰:“式夷式已,无小人殆。”“独居思仁,公言仁义,其于《诗》也,则一日三覆‘白圭之玷’,是官绍之行也。孔子信其能仁,以为异士。”个人独居时想着仁义,做官时讲话讲的是仁义,对于《诗经》中的“白圭之玷,尚可磨也”牢记在心,因此言行极其谨慎,如同一天三次磨去白玉上的斑点,这是官绍的品行。孔子相信他能行仁义,认为他是与众不同的人。

“诗三百”作为周代“雅言”的典范之作,在当时社会中,赋诗断章成为风尚,不仅彰显了社交的文雅气息,还通过诗句触动了赋者与听者的“好善恶之心”,对个体的品德修养乃至家庭和谐、国家治理、天下太平均产生了积极影响。因此,孔子对其给予了高度的重视与强调:“不学诗,无以言。”(山东济宁政德教育干部学院 胡亚军 郝金金)